

Пожар на АНХК, но с экологией снова всё в порядке?

На площадке Ангарской нефтехимической компании 27 ноября 2022 года произошёл пожар. Горела техническая установка теплообменника.

Сигнал о пожаре на промплощадке поступил в 9:05. На место по повышенной категории пожароопасности направили первые пожарные расчёты. К моменту их прибытия горел теплообменник на площади 200 квадратных метров.



часу дня огонь удалось потушить. Сообщается, что происшествие на работу комбината не повлияло. Это, конечно, радует. А что насчёт экологии и здоровья граждан, на них тоже четырёхчасовой пожар не повлиял?

Прокуратура и природоохранная прокуратура начали проверку по факту пожара, а также Росприроднадзор, Роспотребнадзор, Ростехнадзор обещали проследить за состоянием атмосферного воздуха на территории промышленной площадки и прилегающей к ней городской черте. Но что-то подсказывает, что никакого загрязнения они не зафиксируют. Потому что местная власть и надзорные органы тщательно покрывают АНХК.

При переработке нефти в атмосферу и так выделяются вредные вещества – углеводороды, сероводород, оксиды углерода и азота, аммиак. При дымовом загрязнении к ним добавляются твёрдые частицы, двуокись серы, хлорид и метан.

Еженедельно Иркутское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды фиксирует превышение предельно допустимых концентраций веществ в Ангарске. Но никому до этого нет дела. Например, за прошедшую неделю – с 21 по 27 ноября 2022 года – содержание оксида азота было выше нормы в 1,6 раза, причём девять раз за неделю, а диоксида серы – в 1,5 раза дважды в неделю.

Но в эти данные не учтён пожар и его показатели.

Сколько на самом деле загрязнений АНХК производит в год – неизвестно. Но можно примерно представить. Превышение ПДК в 1,5 раза – это норма. Вдобавок происходит загрязнение водоёмов, в каком количестве – неизвестно. И периодически на заводе случаются пожары или аварии. Зимние пожары для нефтяной компании – привычное дело.

В январе 2019 года произошла разгерметизация участка трубопровода установки ГК-3, которая, в свою очередь, произошла из-за локального коррозионно-эрозионного износа металла. Это произошло из-за плохого контроля за надёжной и безопасной эксплуатацией трубопровода и некачественно проведённых испытаний и технических освидетельствований. После этого компанию оштрафовали на 340 тысяч рублей, к административной ответственности привлекли юридическое лицо и семь должностных лиц.

АНХК является крупнейшим предприятием в Иркутской области по переработке нефти, выпуску нефтепродуктов и нефтехимии – мощность по первичной переработке нефтяного сырья составляет более 10 миллионов тонн в год. В состав АНХК входит масляное производство, а также мощности нефтехимического производства – серной кислоты, метанола, бутиловых спиртов, аминов, аммиака. Выпускается более 280 наименований продукции, в том числе сжиженные газы, автомобильные бензины и дизельное топливо Евро 5, топливо для реактивных двигателей, различные марки битума, кокса и масел, химическая продукция.

Благодаря этому Ангарск входит в десятку городов России с самым грязным воздухом, отобранную Минприроды. Нефтяное производство загрязняет город приземным азотом, формальдегидом, диоксидом азота, толуолом, бензолом, ксилолом, аммиаком, метаном, метиловым спиртом, этиленом, фенолом, сероводородом. Вот такой коктейль. За год завод выбрасывает около 30 тысяч тонн этих загрязняющих веществ. Это составляет 12% от всех загрязнителей Ангарска.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 21338 29.11.2022, 17:01 📌 486

URL: <https://babr24.com/?IDE=237998> Bytes: 3543 / 3453 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)